

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 84-85

(2901—2902)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА

21

ОКТАБРЯ

1988 г.

Цена 2 коп.

Завтра в 10 часов в конференц-зале управления состоится XIII отчетно-выборная партийная конференция комбината.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

отчет о работе парткома с ноября 1985 по октябрь 1988 года,

выборы партийного комитета,

выборы комиссии парткома,

выборы делегатов на XXV городскую отчетно-выборную партконференцию.

## РОДНАЯ СЕСТРА ДЕМОКРАТИИ

Что такое демократия и гласность? Какова их связь и зависимость?

Демократия, как известно, — это форма государства, при которой за всеми гражданами признается равное право на участие в управлении общественными делами. Но признание равных прав всех граждан и реальные их права — не одно и то же. В реальной жизни ни государство, ни демократия ничьими не бывают; права и обязанности по управлению общественной жизнью четко распределены между разными классами, между разными членами общества. Поэтому когда говорят о расширении демократии, то это означает, что в обществе происходит перераспределение общих функций: они полностью или частично изымаются у «управляющих» и передаются трудящимся, чьи права расширяются, и благодаря этому управление демократизируется.

Гласность — это открытое, доступное для граждан ведение общественных дел.

Демократия и гласность тесно связаны друг с другом. Гласность — родная сестра демократии и самоуправления, их предпосылка и важнейшее условие, ибо без нее нет и не может быть ни действительной демократии, ни самоуправления. Как показывает опыт истории, одна из вечных негласных заповедей бюрократов, т. е. управляющих, стремившихся возвыситься над управляемыми и закрепить свое господство, состояла в стремлении монополизировать информацию, сделать тайной свою руководящую деятельность.

Выступая перед руководителями средств массовой информации, М. С. Горбачев сказал: «Когда я об этом говорю, то одновременно вновь и вновь подчеркиваю: мы за гласность без всяких оговорок и ограничений. Но за гласность — в интересах социализма. И на вопрос, есть ли у гласности, критики, демократии пределы, мы отвечаем твердо: если гласность, критика, демократия в интересах социализма, в интересах народа — они беспредельны!»

Исходя из этого, КПСС призывает сегодня шире и глубже использовать гласность и демократию, следуя требованию: больше социализма, больше социалистической демократии!



«...надо говорить напрямик. Это интересно и важно не только с точки зрения теоретической правды, но и с практической стороны. Нельзя научиться решать свои задачи новыми приемами сегодня, если нам вчерашний опыт не открыл глаза на неправильность старых...»

В. И. ЛЕНИН.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК.  
К ТРИНАДЦАТОЙ ПАРТИЙНОЙ  
ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ ОГОКА

## ИХ ВЫДВИНУЛИ В ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ

**МИХАИЛ АЛЕКСЕЕВИЧ ЛУЦЕНКО**, родился в 1952 году, член КПСС с 1973 года, окончил Криворожский строительный техникум, работает слесарем по ремонту на Кировогорском руднике.

**НИКОЛАИ ИВАНОВИЧ КАМЕРЗАН**, 1937 года рождения, член КПСС с 1964 года, образование среднее, работает машинистом-инструктором в железнодорожном цехе, является председателем совета трудового коллектива комбината, член парткома, награжден орденом Дружбы народов.

**ВЛАДИМИР МИХАИЛОВИЧ ПАРЧЕВСКИЙ**, родился в 1959 году, член КПСС с 1985 года, образование среднее, работает машинистом мельниц дробильно-обогатительной фабрики.

**АВЕДИС ХАЧИКОВИЧ БОСТАНДЖЯН**, 1936 года рождения, член КПСС с 1968 года, образование неполное среднее, работает бригадиром водителей в цехе технологического транспорта, член парткома комбината, награжден орденами Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции.



В год проведения XXVII съезда КПСС партийная организация комбината насчитывала 828 членов и кандидатов в члены КПСС. Теперь в ее составе 850 коммунистов.

## ЗНАМЯ — КОМБИНАТУ

Бюро Мончегорского горкома КПСС, исполкомы Мончегорского и Оленегорского Советов народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ, подводя итоги соцсоревнования за 9 месяцев текущего года определили победителем коллектив ОГОКА, который награждается переходящим Красным Знаменем.

• ХОЗРАСЧЕТ: ПО УДАРНОМУ КАЛЕНДАРЮ

## ВРЕМЯ ЗОВЕТ ВПЕРЕД

И вот на календаре уже последний квартал года — особенного, нелегкого, напряженного. Близится к концу год, который коллектив нашего комбината работает в условиях хозрасчета по первой модели. А впереди — переход на вторую, более «строгую» модель хозрасчета. Сейчас идет всесторонняя и глубокая подготовка к этому новому рубежу. Сели за парты рабочие, за книги инженеры — глубже постигать экономику. Началась производственно-экономическая учеба во всех подразделениях. Без этого теперь нельзя: это — и на сейчас, и на будущее.

Хозрасчет все больше пробуждает творческие силы людей, придает их работе ударный почерк. Примеров тому на комбинате немало. И вот что примечательно: трудовое соперничество коллективов все больше приобретает четкую

цель — досрочно завершить план третьего года, а затем и всю пятилетку. Ежедневно рабочая вахта пятилетки называет нам имена передовиков, внушительные проценты перевыполнения планов экипажами, сменами, бригадами, цифры сверхплановых тонн и кубометров. Но давайте обратимся к фактам.

На Оленегорском руднике в авангарде социалистического соревнования за досрочное выполнение годового задания идут коллективы, выполнившие план октября, А экипаж экскаватора Ю. А. Мисикова, ежемесячно перекрывая за-

дача (от 125 до 145 процентов), уже «закрыл» план года. Декабрь сейчас на календаре экипажа бурового станка М. А. Белякова. По ноябрьскому календарю трудятся экипажи машинистов буровых станков А. П. Сычева, А. Н. Бондырева, А. Р. Виткуса. На их сверхплановом счету более 4200 погонных метров буренных скважин. С опережением графика (тоже в счет ноября) работают коллективы экскаваторов А. С. Кунгурова, Г. А. Заборщикова, А. И. Гришина, В. А. Михайлова, В. М. Колчина, В. Е. Мальцева, Р. С. Нуруллина.



К дню открытия конференции коллектив цеха технологического транспорта досрочно завершил план десяти месяцев по перевозке горной массы. С начала года ее перевезено более 45 миллионов тонн, из которых свыше трех миллионов — дополнительно к заданию.

Весомый вклад в эту трудовую победу внесли все пять бригад.

# ЗАЖЕЧЬ СЛОВОМ,

## ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ



**САЛАВАТ ГИЛЬМИТДИНОВ**, машинист экскаватора:  
— Пожелаю новому составу партийного комитета работать только в духе перестройки: главное — это инициатива. Нельзя с прежними мерками подходить к работе с людьми. Настало время начал. Нужно, чтоб и молодежь заработала лучше, лучше и жили все мы.  
Хочу, чтобы секретарем партийного комитета вновь избрали П. Ф. Шкробота. Верю в то, что у него может открыться второе дыхание. В добрый путь!

● ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

### ЕСЛИ РУКИ ЗОЛОТЫЕ

Он еще молод. Ему нет и тридцати. Молод и по партийному, и по рабочему стажу.  
Николай Иванович Петров, или просто Коля, родился на Вологодчине. Там вырос, учился. Окончил Вологодский машиностроительный техникум, где и получил первый рабочий разряд токаря. Затем — служба в армии. Свой долг защитника Родины солдат выполнял честно. И когда Николаю предложили вступить в ряды Коммунистической партии, он с большой радостью написал заявление: «Прошу принять меня в ряды КПСС, так как хочу быть в первых рядах...»  
В 1983 году по совету товарища Николай приехал в наш город, и вот уже пять лет работает токарем в ремонтно-механическом цехе. Молодого, активного члена партии сразу заметили в новом коллективе. Он завоевал уважение товарищей. Недавно избрали его партгрупоргом и в состав партбюро. Он — член цехкома, где отвечает за спортивную работу. А спорт у ремонтников на высоте. — Станок, на котором я работаю, — говорит Петров, — не так уж и старый, но другие токарные станки давно устарели и требуют замены. Порой удивляешься, как на таких «стариках» наши токари выполняют точную работу.  
Заботит молодого коммуниста и снабжение токарей металлом. Автор этих строк, работая в свое время в ремонтно-механическом, помнит, как токари изготавливали ниппели для буровых штанг из старых, изношенных штанг.  
— А теперь, — говорит Николай, — другое дело. Ниппели делаем из поковки. Привезут нам стокилограммовую поковку, не совсем круглую, а бывает и кривую. Но беда в другом: ниппель весит 40 килограммов, а заготовка болванки — 100. И мы, обрабатывая ее, срезаем в стружку 60 килограммов металла.  
Как не согласиться — злободневный вопрос. Коммунисты цеха избрали Николая делегатом партконференции. **Вл. РАКОВ.**

**ЕВГЕНИЙ ШОХ**, заместитель начальника бурового участка:

— Чтобы конференция прошла по-новому, услышать бы что-нибудь необычное, не надоевшее.  
Вижу во главе партийного комитета Н. И. Дмитриенко. Это человек с новым, всегда нестандартным подходом. Способен на действительно творческую работу.  
Хочу, чтоб и новый секретарь, и все члены партийного комитета побольше бывали на производстве. А то ведь из всего прежнего состава, кроме директора, не встречали никого.  
Больше работы в массах!



## Контроль... Контроль... А результат?

Вопрос, о котором хочу рассказать, поднимала я недавно и на отчетно-выборном партийном собрании орс. Получилось это выступление самокритичным, хотя порученную мне работу старалась выполнять добросовестно, и делалось, в общем-то, немало. Возглавляла я в орсе головную группу народного контроля. Провели мы 72 проверки по самым разным направлениям. Это неплохо. И меры по многим рейдам принимались руководством,

Правда, гласность проверок не всегда была на высоте. И с комсомольскими «прожектористами» фактически не было у нас контакта. Проще говоря, не привлекали мы их к проверкам.  
Но дело не только в этих упущениях, хотя и они, без сомнения, повлияли на результаты нашей работы. А результаты эти как раз и не принесли удовлетворения. Потому что мало чем помогли мы в решении острых вопросов: нет у нас

такой возможности — помочь, скажем, с механизацией ручного труда, если недостатки, выявленные в ходе проверки, упираются в эту проблему или другую, не менее острую — ремонт оборудования, помещений. Сами люди на местах сделать это не в силах, а соответствующие службы орс не всегда управляют с большим объемом таких работ. Спасибо, специалисты комбината помогают. А могли бы и другие предприятия немного

помочь, хотя бы, например, трест «Севзапцветметремонт» и силикатный завод — ведь их люди (и немалое количество) питаются в нашей столовой № 1.  
Нередко получалось в нашей работе и так: по плану приходим на объект с проверкой, а она только что была, причем по нашему же направлению, но только от другой инстанции. Вообще надо сказать, разных проверок очень много — иной раз по не-

скольку в день. И свои, орсовские, и различных вышестоящих органов.  
Может быть, чтобы была от рейдов и проверок конкретная польза, уменьшить их количество? Но зато концентрировать силы и какое-то время сосредоточить внимание на одном направлении, глубже проанализировать положение дел и настойчивее добиваться устранения недостатков. И обязательно при этом привлекать в рейды и проверки побольше коммунистов и беспартийных товарищей.  
**Л. ПОПЦОВА.**  
Директор магазина № 22.

## Постигая мастерство

В конференц-зале управления комбината прошел семинар пропагандистов экономической учебы, которые ведут школы по изучению курса «Хозрасчет и самоуправление трудового коллектива». С консультациями по теме о трудовом коллективе выступили член методсовета по экономическому образованию Ю. А. Демин, начальник бюро производственно-экономической учебы З. П. Машенцева.



**ДМИТРИЙ ФЕНЮК**, монтер пути:  
— Думаю, что новый состав партийного комитета нашего комбината должен возглавить Павел Федорович Шкробот. Партийная работа дается нелегко, по-моему, он только набрал силу, теперь бы и использовать ее в деле: «Дальше, дальше, дальше...»

● ВОПРОС В ПОВЕСТКУ ДНЯ

## Требуются энтузиасты

К наиболее эффективным техническим мероприятиям способствующим успешной реализации плановых заданий технического прогресса, за последние два года относится ввод в эксплуатацию и промышленная разработка Бауманского месторождения, реконструкция дробильно-обогащительной фабрики для получения горючего щебня, внедрение буровых станков типа СБШ-250 МНР для термического расширения взрывных скважин, разработка проектно-сметной документации и строительство участка приготовления раствора горячей селитры для производства принципиально нового взрывчатого вещества.  
За неполных два года с Бауманского месторождения добыто 3,6 миллиона тонн руды, вывезено 1,3 миллиона кубометров

вскрыши, что составляет соответственно 103,7 и 177 процентов к плану.  
Производство новой продукции — гостированного щебня — позволило дополнительно получить прибыль в размере 1926 тыс. рублей за 9 месяцев.  
В результате внедрения технологии буровзрывных работ с применением котловых зарядов решаются важные для горняков задачи: поднимается качество дробления горной массы и снижается себестоимость буровых работ.  
Что нам даст новое взрывчатое вещество, вникнуть несложно. Мощность его по крайней мере в полтора раза выше, чем у традиционных заводских. Это повлечет за собой длинную цепочку преимуществ — управление качеством подготовки горной массы, проработка подош-

вы уступа, сокращение времени для зарядки блока, снижение эксплуатационных затрат.  
Одновременно с внедрением новой технологии решаются вопросы механизации ручного труда на всех этапах движения взрывчатого вещества от склада к скважине. Кроме того, себестоимость производства горячелюющих водоустойчивых взрывчатых веществ в два раза ниже.  
В целом разработанный и внедренный комплекс мероприятий по техническому перевооружению и реконструкции горно-обогащительного производства за прошедшие два года позволил значительно улучшить технико-экономические показатели.  
Но сегодня хочется еще раз поднять вопрос об инженерной творческой активности не только инже-

нерного корпуса, но и всех трудящихся предприятия. Как показывает практика, внедрение научно-технического прогресса на всех предприятиях (и мы не исключение) идет по наезженной колее, по утвержденному регламенту. И здесь у руля прогресса стоит небольшой коллектив — не более 10 процентов от всей численности работающих. Вот где, оказывается, находится огромный резерв, который сегодня особенно нужен комбинату в новых условиях хозяйствования.  
Поэтому для выявления этих резервов необходимо внедрить систему повышения уровня инженерной, творческой активности всех до единого работников — от руководителя до рабочего.  
**Н. ВЯТКИН.**  
Начальник техотдела.

# ЧТО БЫ БЫЛО ДЕЛО

## ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

● МЫ В ПРОЦЕССЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

### ПЕРЕСТРАИВАТЬ НУЖНО... СТРОИТЕЛЬСТВО

Критика стала для нас делом привычным, а если иметь в виду строительство, то здесь интересных журналисту тем более чем достаточно. И все-таки, что же, по мнению специалистов, мешает осуществить их давнишнюю и почти безнадежную мечту — ограничить деловые связи отношениями «заказчик — подрядчик»? Будет ли у нас в этом плане хотя бы относительно свободный рынок, а проще — право на прямой договор?

— Капитальное строительство лихорадило не одно десятилетие, — рассказывает заместитель директора ОГЮКа В. В. Северюков. — Практика такова, что, прежде чем утвердить проект, нужно пройти целый ряд инстанций и экспертиз. Препятствием является то, что планы работ, заключающиеся на местах, реальной силы не имеют. К тому же в последнее время резко сократились лимиты подрядных работ, которые устанавливаем на местах, а определяет нам министерство. В связи с этим ищем новые решения в хозспособе. План выполняем, но ведь это меры недостаточные, и в масштабе страны поставленные задачи решать хозспособом будет нелегко. Это связано с отсутствием стройбазы, нужных специалистов и механизмов.

**Корр:** И все же, что вы видите в перспективе?

**ТАКОЕ ЕДИНОДУШНОЕ МНЕНИЕ ВОЗНИКЛО У УЧАСТНИКОВ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ, ОРГАНИЗОВАННОЙ НА ДНЯХ МОНЧЕГОРСКИМ ГОРКОМ ПАРТИИ.**

— Единую систему подрядного строительства. Заказчик заключил договор с подрядчиком на весь строительный цикл — проект, поставка оборудования, строительство объекта «под ключ». По этой схеме мы и должны действовать.

Существующая система материально-технического снабжения нуждается также в серьезной реорганизации. Прямые связи с заводами-поставщиками пока результатов не дали. Сейчас, например, мы обзавелись почти к четыремстам предприятиям и только с десятком удалось заключить договоры, да и то далеко не на лучших для нас условиях. Большие надежды возлагаем на оптовую торговлю стройматериалом.

— Часто случается так, — поделился первый секретарь Мончегорского горкома КПСС А. В. Карташов, — что планы, спускаемые министерствами, реально завышены. Услышал я как-то в Минчермете разговор, когда одна из сотрудниц говорила своей сослуживице, что специально завысила предприятию план — мол, побарахтаются и выкрутятся. А зачем? Не понимает она, что дело может дойти до того, что

с этого предприятия в конечном итоге могут разбежаться люди.

Заместитель директора «Североникеля» В. И. Чабаненко резко критически отозвался о современном уровне инженерной подготовки строителей.

— Довелось мне видеть на Урале демидовские чертежи, — говорил он. — Так нашим проектировщикам не мешало бы у них поучиться. А вообще время сейчас такое, что многое будет зависеть от позиции самого специалиста. Сидеть, ждать инструкции — самый легкий путь для ничегонеделания, а вот проявить инициативу, напрячься и добиться результата — трудно, но необходимо.

— Да, — согласился А. В. Карташов, — проблема линейного работника на площадке — это отдельный, сложный вопрос, сложная тема. Мастер — не инженер, — это, к сожалению, стало реальностью.

Строительству, как и любому делу, сейчас нужна перестройка.

Лучше, говорят, новый дом построить, чем перестраивать старый, с подгнившим фундаментом, однако перестраивать надо.

**А. ГЕОРГИЕВ.**

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В коллективах комбината началась производственно-экономическая учеба трудящихся.

В будущем году планируется обучить в школах социалистического хозяйствования полторы тысячи рабочих.

Подготовкой, переподготовкой, повышением квалификации намечено охватить тысячу рабочих комбината, которые будут углублять знания по вопросам экономики по 30—32-х часовой программе.

### НЕ ТОЛЬКО ПО СЛУЖЕБНОМУ ДОЛГУ

Недавно довелось мне выступать на сессии городского Совета, которая обсуждала состояние природоохранной работы в нашем городе. Горячо и искренне выступали депутаты, и это понятно: проблемы экологии сейчас волнуют всех. И хотя состояние природной среды в Оленегорске лучше, чем в других промышленных районах области, но это вовсе не значит, что дела обстоят наилучшим образом. Все мы видим это своими глазами:

есть и грязные сбросы в озера, и свалки в неподходящих местах, и воздух бывает запыленным.

Наш комбинат проводит большую природоохранную работу: создан экологический совет, который возглавляет главный инженер В. В. Николаев. В составе совета — многие специалисты, от служб которых зависит успех этой работы. Намечена обширная

комплексная программа природоохранной работы до 2005 года.

Но есть и другая сторона дела — сохранение в городе зеленых островков при планировании строительства. Не во всех семьях воспитывают бережное отношение к природе.

Думаю, что нам, коммунистам, не только по долгу службы надо заниматься природоохранной работой.

**А. ХИМЧЕНКО.**

Депутат горсовета, главный инженер ДОФ.



**ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВ,** машинист экскаватора: — Больше, больше активности! Хотел бы на месте сек-

ретаря парткома увидеть нашего К. Г. Борисевича.

Больше боевостности и иметь свое мнение!

### Подряд? Дело хорошее!

Главу семьи Фефеловых в тот день я не застала, он уехал в отпуск. А вот у Аллы Федоровны работа буквально кипела в руках...

Мы беседовали с этой миловидной, румяной женщиной, в ладно сидящем на ней комбинезоне через загородку, отделяющую меня от нее, окруженной своими питомцами. Годовалые бычки пытались ласково лизнуть свою хозяйку и с добродушным любопытством поглядывали на микрочеловека. К концу нашего разговора я уже знала, начатое дело «Люблю» во что Фефеловы с Кубани, занимались там сельским хозяйством. Вот и тут не

угомонились, хоть и работал муж экскаваторщиком, однако тяга к привычному сельскому труду победила — решил он попробовать это новое и для хозяйства да и для семьи дело: взять на откорм 180 бычков. Алла Федоровна много лет работала птичницей, уже стала забывать прежнюю работу, но все-таки решилась. А потом, когда привесы стали расти — 800 граммов, кило тридцать, успокоилась, решила, что и дальше можно продолжить начатое дело.

«Люблю» во что Фефеловы с Кубани, занимались там сельским хозяйством. Вот и тут не угомонились, хоть и работал муж экскаваторщиком, однако тяга к привычному сельскому труду победила — решил он попробовать это новое и для хозяйства да и для семьи дело: взять на откорм 180 бычков. Алла Федоровна много лет работала птичницей, уже стала забывать прежнюю работу, но все-таки решилась. А потом, когда привесы стали расти — 800 граммов, кило тридцать, успокоилась, решила, что и дальше можно продолжить начатое дело. «Люблю» во что Фефеловы с Кубани, занимались там сельским хозяйством. Вот и тут не угомонились, хоть и работал муж экскаваторщиком, однако тяга к привычному сельскому труду победила — решил он попробовать это новое и для хозяйства да и для семьи дело: взять на откорм 180 бычков. Алла Федоровна много лет работала птичницей, уже стала забывать прежнюю работу, но все-таки решилась. А потом, когда привесы стали расти — 800 граммов, кило тридцать, успокоилась, решила, что и дальше можно продолжить начатое дело.

Подсобное хозяйство ОГЮКа насчитывает 30 лет. Руководству тоже была в новинку эта затея, до тех пор бычков не держали. Конечно, волновались, что выйдет? Теперь доброе начинание поддержала еще одна семья — Трифоновых, решив взять на откорм свиней.

Перспективы для семейного подряда в хозяйстве есть. А каждый лишний килограмм привеса пойдет на стол тружеников комбината. Фефеловым недавно выделили 3-х комнатную квартиру в новом доме.

**В. КАРПЕНКО.**

### УЧИТЬСЯ ЭКОНОМИКЕ

Работа комбината в условиях полного хозрасчета показала необходимость дальнейшего проведения экономического всеобуча. Внедрение бригадного подряда в основных цехах комбината потребовало обучения каждого рабочего и специалиста экономике рабочего места, необходимо было доказывать и показывать на конкретных примерах преимущества бригадного подряда, его возможности.

Положительные результаты работы подрядных бригад показали, что направления и методы обучения выбраны правильно. Организация экономической учебы была одобрена парткомом и руководством комбината.

Организация экономической учебы в цехе технологического транспорта — это образец новой формы экономического обучения — школ социалистического хозяйствования, где вопросы производственные тесно увязаны с экономическими.

На комбинате создан совет по производственно-экономическому обучению, справочно-информационный центр и бюро производственно-экономического обучения, куда вошли дополнительно экономист и два штатных преподавателя экономики.

На снимках: говорят участники партконференции. Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



**ГРИГОРИЙ ГАВРИЛОВ,** начальник цеха: — Тесным должен быть контакт между партийным комитетом и администрацией. Работать «на единый подряд» ради общего дела.

● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

# Поздравляем победителей

В Полярных Звездах проведены областные соревнования по мотокроссу. Одинадцать команд городов области приняли в них участие.

Отрадно отметить, что команда мотосекции ОГОКа заняла в этих соревнованиях первое место. Ей вручен и главный приз областного комитета ДОСААФ, и специальный диплом «Самой результативной команде» организаторов соревнования, и памятный приз газеты «Энергия» Кольской АЭС.

Кроссмены И. Забавчик, П. Меньков, Ю. Дубченко, В. Власов, А. Ромашов, за-

няв призовые места в соответствующих классах мотоциклов, продемонстрировали высокое мастерство и сплоченность команды.

Победа в столь престижных соревнованиях — закономерный итог целенаправленной работы и ежедневного тренировочного процесса в секции мотокросса ГОКа, которой много лет руководит преподаватель профтехучилища № 20 Ю. В. Богданов. Он сам фанатично предан мотоспорту. Сумел сплотить вокруг себя и секции много ребят, которых теперь мы вправе называть настоящими спортсменами.

Говоря о коллективе мотосекции и ее материальной базе, нельзя не отметить ту огромную помощь, которую ей постоянно оказывают администрация и все другие службы и общественные организации ОГОКа, ясно видящие смысл и необходимость вовлечения в занятия техническими видами спорта все большее число молодежи. Очень приятно отметить, что в той или иной мере все они оказывают помощь мотосекции в материальном снабжении, строительстве мототрассы и во многом другом. Особо хочется

поблагодарить водителя цеха технологического транспорта Н. Петрова, который двое суток без отдыха помогал нашей команде.

Наши кроссмены, участвуя в соревнованиях в Ковдоре, тоже заняли призовое место, хотя борьба между командами городов области была упорной.

Очередной мотокросс с участием команд городов области (в Оленегорске уже четвертый в этом году) состоится 8 ноября на мототрассе в районе водочистных сооружений. Начало в 11 часов.

Д. ПТИЦЫН.

группе первенств овал и команды цеха здоровья, ремонтно-механического цеха, электроцеха и ремонтно-механического цеха. В третьей группе на первом месте команда цеха технологической автоматизации и диспетчеризации. На последующих местах команды участка горно-дорожных машин и цеха взрывных работ.

Г. НАЗАРОВА.

## ...и призеров!

Закончилась летняя спартакиада комбината, включавшая восемь видов спорта. Посвящалась она XXIV летним Олимпийским играм.

Успешно выступили в спартакиаде физкультурные коллективы цеха технологического транспорта, цеха здоровья и цеха технологической автоматизации и диспетчеризации. Они заняли первое место.

Второе место в спартаки-

аде заняли коллективы железнодорожного цеха, ремонтно-механического цеха, участка подготовки производства и складского хозяйства.

Третьими призерами стали команды жилищно-коммунального отдела, ремонтно-механического цеха и участка горно-

дорожных машин.

В соревнованиях руководителей производства в первой группе призовые места заняли команды цеха технологического транспорта, дробильно-обогатительной фабрики и автотранспортного цеха. Во второй

### МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК, ЧТО ВОЛНУЕТ ТЕБЯ СЕГОДНЯ?

Твои мнения, предложения, замечания будут выслушаны на встрече с первым секретарем горкома КПСС А. В. КАРТАШОВЫМ, директором ОГОКа В. В. ВАСИНЫМ, председателем горисполкома М. М. КУЗЬМИНЫМ, директором механического завода М. И. ПОЛЯКОВЫМ, прокурором города Ю. М. МИНАЕВЫМ, зав. горно В. Н. Скворцовой, главврачом ОМСЧ Г. А. МАРГОЛИСОМ и другими руководителями предприятий и партийными работниками города.

Встреча состоится 25 октября, в 19.00, в конференц-зале управления комбината.

### КАЛЕНДАРЬ игр первенства по баскетболу среди физкультурных коллективов города Спортзал профтехучилища № 20

- 21 Октября**  
Мужские команды  
19-00 — средняя школа № 4 — механический завод.  
20-00 — СПТУ № 20 — ОГОК.  
21-00 — горком профсоюза учителей — школа № 7.
- 23 Октября**  
Мужские команды  
13-00 — трест «Севзапцветметремонт» — ОМЗ.  
14-00 — средняя школа № 4 — средняя школа № 7.
- Женские команды**  
15-00 — средняя школа № 4 — механический завод.

### ГОРОДСКОЙ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС ПРИГЛАШАЕТ

всех, кто любит современную музыку, кто мелодичен, кто традиционен — инструментальный конкурс вокально-инструментальных ансамблей и музыкальных групп «Атланты-88», проходящий в рамках III Всесоюзного фестиваля народного творчества.

В смотре примут участие вокально-инструментальные ансамбли «Оливия» — Дома культуры ОГОКа, Дома пионеров, шефов-моряков Северного флота, «Маки», «Каммертон», ресторана «Ленинград» и рок-группа станции Оленегорск.

Смотр-конкурс будет проходить в кинотеатре «Полярная звезда» 30 октября в 12 часов.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

22 октября в 14 часов по адресу: ул. Строительная, 17, состоится организационное собрание третьей группы курсов кройки и шитья.

Приглашаются все желающие заниматься на курсах.



Лодочный кооператив «Причал» на Колозере заканчивает свою работу 30 октября с. г.

Просим убрать моторы и лодки.

### Правление.

В ателье № 1 (ул. Бардина, 17, тел. 24-55) принимаются срочные заказы на пошив женского легкого платья в течение пяти дней. Закройщики — Л. В. Ермакова и Л. Е. Энис.

За срочный пошив взимается надбавка в размере 40 процентов.

Принимаются также заказы на раскрой женской легкой одежды с проведением примерки и обметыванием швов.

### ВНИМАНИЮ ВЕТЕРАНОВ!

Городской клуб ветеранов физкультуры и спорта приглашает ветеранов физкультурного движения, а также всех желающих на первое тренировочное занятие, которое состоится в воскресенье, 23 октября, в районе лесопарка. Сбор — в лесопарке у геодезического знака в 13 часов.

Форма одежды — спортивная.

Совет клуба ветеранов физкультуры и спорта.



### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал

- 21—23 октября. Художественный фильм «СЛЕДОПЫТ», начало в 17, 19 и 21-30.
- 24—25 октября. Художественный фильм «С СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ — ВЗРОСЛЫЙ», начало в 17, 19 и 21-30.
- 26—27 октября. Художественный фильм «НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА», начало в 17, 19 и 21-30.

### Малый зал

- 21—23 октября. Художественный фильм «КОЛДОВСКАЯ ЛЮБОВЬ», начало в 18-30 и 20-30.
- 25—27 октября. Художественный фильм «ЖИЛ ОТВАЖНЫЙ КАПИТАН», начало в 18-30 и 20-30.
- Для ребят  
21—22 октября. Киносборник «ПЕЩЕРА ДРАКОНА», начало: 21 октября в 10-45 и 17 часов, 22 октября в 15 и 17 часов.
- 23—24 октября. Художественный фильм «ЛУТРА», начало: 23 октября в 15 и 17 часов, 24 октября в 10-30 и 15 часов.

### МЕНЯЕТСЯ

трехкомнатная квартира улучшенной планировки с телефоном на двухкомнатную и комнату.

Обращаться в любое время по тел. 47-62.

### Средней школе № 7 на постоянную работу срочно ТРЕБУЮТСЯ

зам. директора по хозяйственной части, сторож, уборщицы школьных помещений.

### Санаторию - профилакторию на временную и постоянную работу срочно ТРЕБУЮТСЯ

медицинские сестры. Обращаться к главврачу профилактория, тел. 28-53 или 23-06.

# НА СУББОТНИК, МОЛОДЕЖЬ!

В течение месяца в нашем городе проходит комсомольско-молодежный субботник, посвященный 70-летию ВЛКСМ.

Активное участие в нем принимают комсомольцы и молодежь нашего комбината. Они собирают металлолом, работают на внутрицеховых работах, объектах производственного быта и социальности. Некоторые трудятся на своих рабочих местах в выходные дни и после смены. Учащиеся СПТУ-20 заготавливают землю для обустройства территории строительства памятника Неизвестно-

му солдату на берегу озера Банное.

Завтра на субботник выйдут комсомольцы Оленегорского рудника, железнодорожного цеха, участка подготовки производства и складского хозяйства, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, члены МЖК, воины-интернационалисты.

Средства, заработанные на субботнике, будут использованы для приобретения музыкальных инструментов, аппаратуры для молодежного клуба, для клуба воинов запаса.

## Оставить добрую память

В нашем доме (ул. Комонатов, 4) живут неугомонные люди. Каждой осенью все что-то благоустривают вокруг своего дома, озеленяют двор. Казалось бы, уже навели порядок — пестреют и красуются цветы, шумят кудрявые рябинки, о чем-то спорят стройными осинками, и даже малина в это теплое лето послала, детки лакомили.

А недавно опять все вышло на озеленение. Дружные и трудолюбивые живут в этом доме люди. Особенно молодцы наши пенсионеры — Л. Шестакова и А. Курникова. Только дай клич, и они первыми выйдут на субботник. Сразу видно, что здесь живут хозяева своего дома: стараются украсить повседневную жизнь не на миг, а на долгие годы, чтобы дети

наши и внуки любовались этой красотой.

В народе говорят: посадил дерево, значит, доброе дело сделал, оставил после себя что-то вечное, живое. Люди, живущие в этом доме, оставят о себе добрую память, ведь они посадили не одно, а много деревьев и кустарников.

Во многом помогает жильцам домоуправ К. И. Батырова. Она ежедневно обходит свои владения, смотрит, все ли в порядке на ее территории, все замечает: где камейку поставить, где ограждение подремонтировать, поговорит с жильцами о наиболее важных вопросах, поможет их разрешить.

Г. АНДРОСЕНКО.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность коллективам автотранспортного цеха ОГОКа и школы № 21 за организацию похорон Федосеева Сергея Михайловича.

Жена, родители.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ЦТТ, книжного магазина, родственникам и семьям Алексеевых, Мускатных, Анисеевых, Броздовых, Мышонковых и Ибрагимовых за участие в организации похорон дорогого мужа и отца Вялого Петра Ивановича.

Семья Вялых.

Выражаем сердечную благодарность коллективам рудников, электроцеха, ремонтно-механического цеха, электрослужбе Оленегорского рудника, работникам ремонтной группы орса, а также родным, близким, друзьям и всем принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца Белякова Генриха Федоровича.

Жена, дочь, родные.

Выражаем благодарность коллективу автотранспортного цеха, всем знакомым, принявшим участие в поисках и оказавшим помощь в организации похорон Савко Юрия Михайловича.

Родные и близкие

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область г. Оленегорск, управление горно-обогатительного комбината

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам Объем 0,5 печ. листа Способ печати: высокая Тираж 6700 Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательств полиграфии и книжной торговли. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская 11 Заказ 9845.